
КОНКУРС ЗА НАГРАДУ 
АЛАН ВОТСОН 

Награда Алан Вотсон за најбољи рад на тему правних 
транспланата установљена је 2005. године на иницијативу 
самог професора Вотсона, дугогодишњег пријатеља нашег 
Факултета и почасног доктора Универзитета у Београду. После 
његове смрти 2018. године, Правни факултет Универзитета у 
Београду наставља да додељује ову награду под руководством 
проф. емеритуса Симе Аврамовића, и да охрабрује 
истраживачки рад студената Правног факултета у Београду у 
области правне историје.Професор Алан Вотсон

Правни факултет Универзитета у Београду расписује конкурс за награду Алан Вотсон 
(Alan Watson) за најбољи рад на тему правних транспланата за академску 2025/26 
годину. У конкурсу могу учествовати сви студенти основних и мастер студија Правног 
факултета Универзитета у Београду.

Главна тема коју желимо да предложимо заинтересованим кандидатима за 
овогодишњи конкурс јесте:

ИМПЕРИЈЕ И ПРАВНИ ТРАНСПЛАНТИ  

Империје су редовно повезане са великим бројем правних транспланата – како кроз 
освајања, наметање свог правног система и оснивање колонија, тако и кроз ауторитет који 
њихово право и култура стичу кроз векове. Није редак случај ни да нова, млада царства 
реше да се угледају на правне системе славних претходника. Сведочанства су ту кроз 
читаву историју: правни транспланти у клинописном праву, хеленистичко мешање права, 
римска освајања – али и потоња рецепција римског права, угледање словенских 
православних царстава на Ромејско, ширење кодификација великих европских држава у 
новом веку како на мање суседе, тако и на далеке колоније… О претакању политичког и 
економског утицаја великих сила у данашње време да и не говоримо. 

Прихватамо, наравно, и радове на друге теме у вези са правним трансплантима, без обзира 
на то тичу ли се српског права или само страних правних система, да ли се фокусирају на 
правну историју или на позитивно право, да ли су примарно практично или теоријски 
оријентисани. Прихватају се како нови, необјављени радови, тако и радови који су већ 
објављени током 2025. године. Могу бити на српском или енглеском језику.

Радови се шаљу до 20. јануара 2026. године на адресу awf@ius.bg.ac.rs, уз основне личне 
податке кандидата. Победник конкурса биће проглашен током прославе Дана Светог 
Саве, 27. јануара 2026, кад ће му бити уручена и новчана награда. Победнички рад ће бити 
објављен у часопису „Весник правне историје / Herald of  Legal History“, у првом броју за 
2026. годину.
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